
Ανακοίνωση εξέδωσε η Αγωνιστική Ταξική
Ενότητα (ΑΤΕ-ΕΚΑ) για όσα συμβαίνουν
στο εργοστάσιο της BIC σε συνέχεια
καταγγελίας από εργαζόμενους σε αυτό.
(δείτε και εδώ)

Η ωμότητα της εργοδοσίας σε συνδυασμό με το μέγεθος του εργατικού δυναμικού της επιχείρησης (1.200
περίπου άτομα) του οποίου η υγεία εκτίθεται σε άμεσο κίνδυνο (και φυσικά δυνητικά και των οικείων
τους) καθιστά επιτακτική την ανάγκη ενεργής παρέμβασης του ΕΚΑ, πέραν των ανακοινώσεων.

Η ΑΤΕ-ΕΚΑ καλεί το ΕΚΑ να προχωρήσει σε άμεση παράσταση διαμαρτυρίας στις εγκαταστάσεις της BIC.
«Το μεγαλύτερο εργατοϋπαλληλικό κέντρο της χώρας πρέπει να σπάσει στην πράξη την απαγόρευση της
συνδικαλιστικής δράσης, που επιβάλλεται μέσα από την απαγόρευση της κυκλοφορίας», όπως αναφέρει η
ανακοίνωση της ΑΤΕ.

Η ανακοίνωση της ΑΤΕ-ΕΚΑ αναφέρει:

Σε υγειονομική βόμβα που απειλεί σοβαρά την υγεία και την ζωή των εργαζομένων της
αναδεικνύεται η BIC Α.Ε. σύμφωνα με καταγγελία εργαζομένου που εκπέμπει κραυγή αγωνίας
και έκκληση για υποστήριξη και αλληλεγγύη από το εργατικό κίνημα.

Εν μέσω κλιμάκωσης της πανδημίας του κορωνοϊού όπως λέει η καταγγελία:

«Στην παραγωγή δεν έχει αλλάξει απολύτως τίποτα. Συνεχίζουμε να δουλεύουμε ο ένας πάνω
στον άλλο, χωρίς κανένα μέσο προστασίας, χωρίς καν τα πιο στοιχειώδη (μάσκες, γάντια
κ.λπ.), βάζοντας τον εαυτό μας και την οικογένειά μας σε υψηλό κίνδυνο. Η διοίκηση του
εργοστασίου όχι μόνο επέλεξε να μην κλείσει το εργοστάσιο, αλλά ταυτόχρονα έβαλε
υπερωρίες και αύξησε την παραγωγή! Ουσιαστικά συμπεριφέρεται σαν να μην συμβαίνει
τίποτα απολύτως και μας ζητάει να κάνουμε “ψυχραιμία” και “υπομονή”, χωρίς να νοιάζεται
στο παραμικρό για τον υψηλό κίνδυνο στον οποίο μας εκθέτει.

Όμως εκείνη είναι κλεισμένη στο γραφείο της, απαγορεύοντας να μπούμε εμείς μέσα. Έχει
δώσει εντολή στα υψηλά στελέχη να μην μας πλησιάζουν. Μας συμπεριφέρονται σαν να
είμαστε κατώτεροι άνθρωποι, σαν να μην υπάρχουμε. Οι ζωές των εργατών για την
εργοδοσία είναι απλώς αναλώσιμες, αξίζουν μόνο όσο είναι χρήσιμες στην παραγωγή.

Το εργοστάσιο απασχολεί περίπου 1.200 άτομα και σε κάθε κτίριο του εργοστασίου
εργάζονται τρεις βάρδιες των 80 ατόμων που χρησιμοποιούν τις ίδιες μηχανές και τα ίδια
αντικείμενα. Τα γελοία και μοναδικά μέτρα που έχουν παρθεί είναι… τρία αντισηπτικά που
αντιστοιχούν σε περίπου διακόσιους εργάτες! Και αυτά είναι έξω από την παραγωγή!
Χρειάζεται να φύγει κάποιος πολύ μακριά από το πόστο του για να τα χρησιμοποιήσει (αν δεν
έχουν ήδη εξαντληθεί). Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση, το ότι διπλασίασε τα πούλμαν που
μας μεταφέρουν είναι ένα τίποτα. Ουσιαστικά, δηλαδή, τα μέτρα που έχει πάρει είναι
ανύπαρκτα και αυτό για να μην επηρεαστεί η παραγωγή ούτε στο ελάχιστο.

Παρ’ ότι στο εργοστάσιο δουλεύουν πολλοί εργάτες 60 χρόνων και πολλοί άλλοι που ανήκουν
σε ευπαθείς ομάδες, η εταιρεία δεν έχει κάνει απολύτως τίποτα ούτε και γι’ αυτούς. Δεν
έκανε καν τον κόπο να ρωτήσει ποιοι ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες ώστε να μην δουλεύουν!»

Η εγκληματική δράση της εργοδοσίας που ενδιαφέρεται μόνο για να αυγατίσει τα κέρδη της,
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αποθρασύνεται με την απλόχερη στήριξη της κυβέρνησης, ώστε μέσα στην κρίση της
πανδημίας να διαλύσει ακόμα περισσότερο τις εργατικές κατακτήσεις και τα δικαιώματα.

Απολύσεις, αναστολή συμβάσεων εργασίας με επιδόματα πείνας, εκ περιτροπής εργασία με
περικοπή του 50% του μισθού, ανύπαρκτα μέτρα προστασίας από τον κορωνοϊό. Αυτή είναι η
«στήριξη» της κυβέρνησης προς την εργατική τάξη. «Στήριξη» που ισοδυναμεί με
εκτελεστικό απόσπασμα.

Απαιτούμε τώρα:

• Να παρθούν όλα τα μέτρα προστασίας, μάσκες, γάντια, ειδικές φόρμες, να αραιώσει η
πυκνότητα των εργαζομένων σύμφωνα με τις υποδείξεις της ιατρικής κοινότητας, να
απολυμαίνονται καθημερινά τα κτήρια, άφθονα και άμεσα προσβάσιμα τα απαραίτητα
αντισηπτικά.
• Άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, ή είναι γονείς με παιδιά ΑΜΕΑ, να πάρουν ειδική
άδεια με πλήρεις αποδοχές.
• Πλήρεις αποδοχές για όσο χρονικό διάστημα οι εργαζόμενοι/νες δεν εργάζονται στα
πλαίσια των μέτρων προστασίας από την πανδημία.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΧΩΡΙΣ ΤΑ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ!

Είναι υποκρισία και πρόκληση η κυβέρνηση της ΝΔ να απαγορεύει την κυκλοφορία
ενώ τα εργοστάσια και άλλοι παρόμοιοι μαζικοί χώροι παραμένουν σε λειτουργία
χωρίς να υπάρχουν μέτρα προστασίας για τους εργαζόμενους.

Το ΕΚΑ να προχωρήσει σε άμεση παράσταση διαμαρτυρίας στις εγκαταστάσεις της
BIC.

Ήλθε η ώρα το μεγαλύτερο εργατοϋπαλληλικό κέντρο να σπάσει στην πράξη την
απαγόρευση της συνδικαλιστικής δράσης, που επιβάλλεται μέσα από την
αντιδημοκρατική και αντισυνταγματική απαγόρευση της κυκλοφορίας.


